

信阳日报

XINYANG RIBAO

2012年5月28日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyxxw.com.cn
星期一 壬辰年 闰四月初八 邮发代号:35-32 第7662期 今日4版

2012 首届 东部时尚名品暨苏·杭丝绸博览会
2012 dongbu Fashion famous and suhang silk of Fair
最后2天
5月19日至5月29日 信阳百花会展中心

省政协副主席李英杰来我市考察文化旅游产业

本报讯(记者 方慧玲)5月26日,省政协副主席李英杰一行前往鸡公山、南湾湖,考察我市文化旅游产业发展情况。市委常委、市委秘书长张继敬陪同考察。

中巴车沿鸡公山盘山公路一路向上,沿途林海边烂漫的山野花令人赏心悦目,VI系统路旗、路牌、弯道广角镜等给人以强烈的视觉冲击力。“景区增添了不少硬件设施,以前的很简陋。”考察组中一位4年前曾到过鸡公山的工作人员感慨“景区变化太大了”。

变化的不仅仅是这些基础设施。经过一年多的努力,景区的交通、亮化、美化、文

化活动、接待能力等得到全面提升。港中旅正以先进的旅游开发管理经验,结合鸡公山独有的文化资源禀赋,将景区从单一的观光游览向一个内涵式的、集约化的旅游产业转型。

当日正值周六,景区核心区域内的报晓峰、中正防空洞、美龄舞厅、志气楼……人山人海,穿梭不息。本月中旬启动的“欢乐山地亲情季”亲情游活动,吸引了许多“找点时间,找点空闲,领着家人,来鸡公山转转”的人们,使鸡公山燃起了从未有过的亲情热度。

“鸡公山被注入了鲜活的时尚元素,丰

富了旅游文化产业的形式和内容,这个沉寂已久的经典景区定能“金鸡复鸣”扬名九州。”感受着景区的巨大变化,李英杰对鸡公山前景满怀信心。

因农业灌溉需要,南湾湖水位有所下降,但仍不失“豫南明珠”雅韵。而且,随着“茶文化交响月”序幕的拉开,南湾湖以其独特的自然景观和人文景观,迎来了大批游客观光。

湖光山色中,船行碧波上,李英杰一行不知不觉间便到了茶岛。依次参观过神农井坊、百壶迎客、思源阁、茶字溪、茶园、古法茶

坊等景点,在茗茗苑欣赏过茶艺表演、编钟奏乐后,李英杰表示,茶岛以千亩茶园为基础,将信阳毛尖和南湾湖山水资源有机结合,以适当的功能设施、雕塑景观、茶歌茶舞等艺术形式,构建出一个以茶为主题,集观茶、采茶、炒茶、品茶、购茶和了解茶文化等于一体的文化旅游景区。这种做法,很有借鉴意义。

返程途中,听说南湾湖日前被成功纳入“国家湖泊生态环境保护试点”,成为全国17个试点之一,李英杰高兴地说,南湾湖成了国家的宝贝,将会得到更好的呵护。

荣获全国养老社会化服务示范县称号

罗山县

本报讯(记者 杨柳)日前,经过国家、省、市三级认真严格的推荐、筛选、考核,我市罗山县被评为全国养老服务社会化示范县,全省仅三县两区同时获此殊荣。这标志着我市老龄工作迈上了新台阶,社会化养老服务走在了全省乃至全国前列。

罗山县是集老区、山区、库区于一体的农业大县,人口73万人,其中老年人口9.5万人,占全县总人口的13%,人口老龄化形势严峻。罗山县委、县政府高度重视老龄工作,先后出台了《关于进一步加强老龄工作的意见》、《罗山县老年人优待办法》、《关于加快养老服务业发展的意见》、《罗山县农村居家养老工作实施方案》等文件,设立了老龄委工作办公室,解决了机构编制,配备了工作人员,有条不紊地开展了各项工作。各乡镇建起52所高标准敬老院,集中供养五保老人3482名,五保老人率先享受小康生活。农村五保供养探索被全省推广为“扩建与重建并举,基础与服务并重,财政定补与以副补院相结合”的“罗山模式”,2011年该县被授予全国农村五保供养工作先进单位。全县4万老人参保,积累保费3亿元。全县建成农村居家养老服务中心58个,建立居家养老俱乐部96个,择优选聘孝心养老护理员198人,重点服务农村老人2960人。

黄柏山国家森林公园被授权使用专用标志

本报讯(记者 赵雪峰)日前,国家林业局公布了第四批获得中国国家森林公园专用标志使用授权的122处国家级森林公园名单,包括我市黄柏山国家森林公园在内的河南省8处国家级森林公园名列其中。至此,全省共有23处国家级森林公园获得专用标志使用授权。

中国国家森林公园统一专用标志为圆形,外圈是“中国国家森林公园”中英文名称,内圈图案采取透过高大的原始针叶林俯瞰的角度,远处是葱茏青山衬托下的皑皑雪山,中间是郁郁葱葱的森林,展现了森林公园以森林为主、风光优美的自然景观。

获得专用标志使用权的公园可在入口、交通工具、旅游宣传品、指示牌等地方合理使用,有利于提高森林公园的社会影响力,凝练森林公园的文化内涵。

黄柏山国家森林公园位于商城县南部,大别山腹地,距商城县城60公里,豫、鄂、皖三省交界处,素有“鸡鸣三省”之称。公园总面积4010公顷,分为九潭谷山水观光区、九峰尖登山探险区、大牛山森林沐浴区、界巴冲生态游览区、黄柏山佛教文化区5个功能分区(景区)。2001年8月建立省级森林公园,2006年12月被国家林业局批准为国家级森林公园。

千余岗位让你挑选

团市委联合信阳师院举办“见习助就业·牵手毕业生”就业双选会



图为就业双选会活动现场。

本报记者 郝光 摄

本报讯(记者 郝光)5月25日,团市委联合信阳师范学院就业处在信阳师院逸夫楼就业大厅举办了“见习助就业·牵手毕业生”双选会,来自信阳师院、信阳华锐学院、信阳农专、信阳职业技术学院等高校的近3000名大学生前来应聘。

此次双选会,团市委经过精心筹备和多方协调,诚邀了信阳毛尖集团、信阳文新公司、信阳天源拍卖行、罗山灵山茶业公司等50家信阳知名企业参与,提供涵盖建筑设计、茶艺、医药、服务、教育、金融等诸多行业的1000多个就业和实习岗位,为大学生们提供了广阔的挑选空间。

据介绍,团市委举办这次活动的主要目的是,提高我市共青团系统“青年就业创业见习基地”的品牌知名度,为大学毕业生创造岗位见习的机会,帮助他们提升就业技能、积累创业经验、增强立业本领。在活动过程中,还为大学生们提供了就业政策咨询、法律维权咨询、金融信贷咨询、创业项目展示、就业见习招募等有针对性的专门服务。

据团市委负责人介绍,下一步将继续开展“见习助就业·牵手毕业生”活动,把见习当平台、为就业建舞台、为创业搭戏台,深化就业见习活动,充分发挥团组织促进大学生就业创业的积极作用。

我市7诗人参加中原诗群高峰论坛

温青获“河南诗人年度创作奖”新诗奖

本报讯(记者 曹政)日前,由河南省作协、省文学院共同主办,省诗歌学会、《河南诗人》编辑部联合承办的“中原诗群高峰论坛暨第二届河南诗人联谊会”在郑州闭幕。我市著名诗人陈有才、陈峻峰、胡亚才、田君、温青、扶桑等7位诗人与众多河南实力派诗人一道,在会上与谢冕、杨匡汉、吴思敬、程光炜、韩作荣等国内著名诗人、评论家共同讨论“中原诗群”的发展,为“诗歌河南”的建设献言献策。

本次论坛是省委、省政府去年正式提出打造“中原诗群”这一文化

品牌以来,河南文学界首次就“中原诗群的历史机遇与战略地位”、“中原诗群对文化产业的助推力量”等具体问题开展的高规格高峰论坛。我市与会诗人人数为全省各地市之首,充分展示了“信阳诗歌方阵”是“中原诗群”中的一支不可忽视的地域力量,无疑将对推动信阳文化建设发挥巨大的推动作用。

论坛上还举行了“河南诗人年度奖”颁奖典礼,我市青年诗人温青凭借刊登在《河南诗人》及《星星》诗刊上的千行长诗《水色》,摘得“河南诗人年度创作奖”新诗奖。



在农村改革发展综合试验区建设中,固始县以农业专业合作社为依托,大力发展现代农业,提高农产品科技含量,带动了广大农民增收致富。图为该县金地农机专业合作社社员修剪黄瓜苗的情景。本报记者 曹新俊 摄

创卫,应加强公益性宣传

□向炜

远在福建厦门工作、老家在信阳的一位朋友日前给笔者打来电话,称赞家乡变化很多很大,比如滨河新八景、新区百花园等,建设得很好,但他不明白,为什么市区到处都充斥着各大地产商铺天盖地的广告,却鲜有公益性宣传?

这位朋友所言非虚。走在街头,随处可见的路边广告牌、公交站牌上张贴的美容整形、男性专科等广告内容,我市主要进出口和人流量的广场这些地方,大部分比较醒目的广告牌均被商业广告所占据,放眼望去,与创建文明城市、卫生城市这一主题相关的公益广告则少之又少,有些宣传内容早已失效,且部分公益广告画面已经破损,长期无人更换。

是信阳没有什么好的宣传点吗?当然不是,南北在此分界、三省在此聚合、四方在此交汇,信阳独特的山水资源和人文优势,让很多在大城市生活的人们都感慨不已。信阳空气环境、水环境质量连年居河南首位,全市森林覆盖率达32%,高于全国平均水平10个百分点。这是何其的宝贵,又是何等的难得!信阳推出的禁酒令,坚持得最好,令行禁止,所产生的蝴蝶效应,让人叹服;信阳的善做善成,体现在城市治理、民生关怀等方面,让人信服;信阳是生态特区、文化特区,其战略之特、产业之特、建筑之特,在中国一枝独秀!信阳已经成为中部地区理想的宜业、宜游、宜居城市。

这么多好的宣传信阳的元素,却是墙内开花墙外香,除了见诸各大报

市农发行鼎力支持涉农小微企业发展

本报讯(记者 赵雪峰)市农发行自2006年开办农业小微企业贷款业务以来,坚持以服务“三农”为基本职责,认真落实国家强农惠农政策,立足信阳实际,创新金融产品,完善服务功能,有力支持了辖区涉农小微企业的发展。

据市农发行提供的一组数据显示,截至目前,该行累计营销农业小微企业48家,发放贷款45亿元,贷款余额9.3亿元,占农发行贷款总额的10.1%,贷款覆盖了全市10个县(区),经培育有3户发展壮大成国家级龙头企业、18户壮大成省级龙头企业。重点支持了我市粮油加工、畜牧养殖业加工、水产品加工、茶叶加工、林木种植、仓储设施、农村基础设施建设、农村流通体系建

设等多个产业,形成了全方位、多渠道支持小微企业发展的新特色,促进了我市粮食增产增收、经济发展和产业结构调整,取得了良好的经济效益和社会效益。

根据我市产业分布特点,该行找准支持切入点,将涉农小微企业相对集中活跃的县区作为营销重点,把具有区域特色、产业化经营和产业聚集的小微企业作为优先支持对象,将符合条件、潜在的或暂不成熟的小企业列入项目库,逐户建立档案,指定客户经理进行跟踪、培育、动态管理。该行按照授权统一原则,制定专门的绩效考核和奖惩机制,定期对扶持小微企业贷款情况进行评估,将高管人员及信贷人员的业绩同支持农业小微企业发展挂钩,突出对信贷人员的正向激

励,充分调动信贷人员的工作积极性。建立小微企业信贷业务培训机制。依据农发行信贷政策,结合我市小微企业发展现状,每年对辖内客户经理进行专业培训,提高客户经理业务素质,增强客户经理开拓意识、服务意识、市场意识、效率意识,提升客户经理营销能力、管理能力、执行能力、创新能力。

针对小微企业特点,该行在风险可控的基础上,采取切实可行的措施缩短贷款审批时间,切实提高办贷效率。对于产品有市场、效益好、讲信用、还贷有保障的优质客户,该行实行市、县两级行联合调查方式,以减少信贷审批程序和环节;对中小企业续贷或第二次抵(质)押时,抵(质)押物采取银行内部评估,减少评估费用,降低企业融资成本;建

立小微企业贷款信用档案,根据信誉程度,有区别地开展续贷业务。

针对小微企业融资担保难问题,该行积极探索创新担保方式,按照商业化、市场化的原则,运用新《物权法》规定的多种适合农业小微企业的担保方式,在确定风险可控的前提下切实解决农业小微企业融资难题。该行还采用企业主、企业法人代表或主要个人股东以其个人财产(质)押,实行企业机器设备动产抵押等担保形式,以缓解其融资担保难题。

为提升金融服务水平,该行定期召开座谈会,听取企业意见和建议,详细了解其发展规划和信贷需求,通过双向交流、相互沟通,结成合作伙伴。同时,该行为小企业提供上门服务、延时服务、延伸服务等多元化服务,为企业送市场行情、国家产业政策,提供投资决策、财务管理等咨询服务。